

Советское БЛАГОДРЬЕ

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 (1669)

Среда, 24 февраля 1943 г.

Цена 10 к.

„...Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.“

(Из приказа товарища Сталина 23 февраля 1943 года.)

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1943 года

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков, — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении моцки Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину, против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и

сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны.

Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия

преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранила наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная

сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и поч-

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные неуспехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось.

Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий, за это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 г. немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуется немало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огром-

ные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР обладая численным превосходством отмобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до девяти миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армии 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является недостаток людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и



№ 95

г. Москва

ти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Стalingрадской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой Автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

(Оконч. см. на 2 стр.)

Приказ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года № 95 г. Москва

(Окончание)

миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия—винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами воевания войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с уменьем руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии, гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия деффективна, так как она, как правило, недооценивает силы и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется, "не соответствует" тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Верховный Главнокомандующий

И. СТАЛИН.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР товарища И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года
В честь 25-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице Вашего митинга и всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 февраля

22 февраля на Украине наши войска овладели городом Тростянец, районным центром Большая Писаревка и заняли ряд населенных пунктов.

На Кубани наши войска заняли крупные населенные пункты Холмская, Ахтырская, Черноерковская и другие.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* 21 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорвано склады боеприпасов и склад с горючим, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн и поврежден сторожевой корабль противника.

* Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали наступательные бои. Н-ская часть истребила до 300 гитлеровцев и захватила артиллерийскую батарею, 9 минометов и много боеприпасов. Бронебойщики подразделения, где командиром младший лейтенант Комерный, подбили и сожгли 6 немецких танков.

* Юго-западнее Ворошиловграда наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. В бою за один из населенных пунктов советские подразделения окружили и истребили более 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, разгромлена рота гитлеровцев, подкинутая на помощь осажденному гарнизону. Заражено 30 автомашин с различными грузами, много автоматов, винтовок и боеприпасов. На другом участке разведывательный отряд уничтожил немецкий обоз с боеприпасами и продовольствием.

* В районе Красноармейское наши части отбивали ожесточенные контратаки танков и мотопехоты противника. На одном участке советские танкисты уничтожили 9 немецких танков, 2 бронемашины, 8 противотанковых орудий и 12 автомашин с пехотой. Части Н-ского соединения за 3 дня боев с противником подбили и сожгли до 70 немецких танков.

* Западнее Курска наши войска продолжали вести наступательные бои. На одном участке немецкая пехота при поддержке 18 танков перешла в контратаку. Бойцы части, которой командует тов. Гусев, от-

бросили гитлеровцев на исходные позиции. В этом бою противник понес большие потери в живой силе. Подбито 7 вражеских танков. На другом участке советские подразделения овладели несколькими населенными пунктами и захватили трофеи и пленных.

* Группа партизан отряда, действующего в одном из районов Сумской области, ворвалась на железнодорожную станцию и истребила 38 немецких охранников. Партизаны взорвали стрелки и вывели из строя бронепоезд противника, подготовленный к отправке на фронт. Партизаны Черниговской области в первой половине февраля разгромили 2 карательных экспедиции гитлеровцев. Убито свыше 100 карателей. Заражено 10 пулеметов, 42 винтовки, миномет, много автоматов и большое количество боеприпасов.

* Пленные солдаты 572 полка 302 немецкой пехотной дивизии Клеменс Витко и Рейнольд Григориан рассказали: "302 дивизия была специально сформирована в декабре во Франции, в провинции Руан. В эту дивизию влились целые подразделения из дружин соединений оккупированных войск. Например, каждая рота 332 пехотной дивизии выделила для 302 дивизии по одному взводу. 3 января 1943 года мы выехали на фронт. Всех молодых немецких солдат, находящихся во Франции, сейчас отправляют в Родезию, их заменяют пожилые резервисты, мобилизованные в Германии. Во Франции мы смотрели кинообзоры. На экране показывали сплошные успехи и победы немецкой армии. Здесь, на фронте, все выглядят наоборот. Еще за десятки километров от фронта мы встретили мелкие группы разбитых отступающих частей. Оборванные, грязные и потерявшие воинский вид, солдаты напутствовали нас такими словами: "Русский делает вам капут". Сразу же многие из нас пали духом. Первые же бои подтвердили эти предсказания. Наш полк за неделю был разбит русскими".

* Накануне отступления из Хмелевский, Курской области, немцы сожгли свыше 30 домов. Немецко-фашистские мерзавцы забросали гранатами погреба, в которых укрывались жители. Убито много женщин и детей, скрывавшихся в погребах.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 22 февраля анг-

лийские бомбардировщики совершили интенсивный налет на Бремен. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.